



济宁曲阜机场举行大型应急救援综合演练

工作人员在草坪上紧急铺设“软道面”。

半小时搞定“险情”

文/本报记者 陈鸿儒 图/本报记者 张晓科

客机飞行中发动机起火停车，紧急着陆时滑出跑道起火！11月30日上午，济宁曲阜机场举行了一场大型应急救援综合演练，演练中机场消防、场务等部门和急救、公安部门配合默契，35分钟内完成了救援队伍集结、紧急灭火、现场警戒、乘客救援、伤者治疗、勘查取证和残损飞机搬移等救援程序，成功排除“险情”。

“济宁塔台，我是蓝天101，客机右发火警停车，请求紧急落地。”30日上午11时05分，上海飞往北京的蓝天101航班向济宁曲阜机场塔台求救，客机右侧发动机发生火警，需要在济宁曲阜机场紧急着陆。济宁曲阜机场立即启动应急救援预案，在最短的时间内完

成了紧急情况的接受、核准、报告和紧急出动准备等应急步骤。11时15分，济宁曲阜机场的应急救援力量在10分钟内完成了紧急集结待命。

11时17分，由一辆大巴车扮演的“飞机”开始降落，机场消防的主力消防车在后方跟随掩护。这时，“飞机”落地后偏出跑道并起火，现场救援总指挥立即发出紧急出动命令，5台消防车迅速以战斗队形展开，占据上风口对飞机实施灭火。同时，公安民警迅速部署警力，对事故现场进行警戒，防止发生意外事件。消防队员身穿防火服佩戴空气呼吸器登机搜救机上受伤乘客，将伤势较重的乘客背下飞机。医护人员在现场上风位建立起抢救区和伤情分类区，受伤乘客被消防队员救下后，由急救担架队送往抢救区进行紧急处理后，救护车立即将伤员送往医院治疗。

11时25分，机上旅客和机组人员全部撤离，公安民警进入现场进行勘查并取证。随后，机场场务、机务使用特种车辆和吊车对残损飞机进行搬移。11时35分，扮演飞机的大巴车被特种车辆移出停机坪，救援演练圆满结束。



机务使用特种车辆和吊车对残损“飞机”进行搬移。



急救人员在现场进行紧急抢救。

○小资料

济宁曲阜机场开航近两年，今年1-10月份，机场完成旅客吞吐量21.2万人次，首次突破20万大关，同比增长150.6%，货邮吞吐量完成772吨。这次演练主要目的是提高机场应急救援综合保障能力，加强与有关单位的协同配合，无论参加的部门和人员，还是装备的数量和规模，都是济宁曲阜机场通航以来最大的一次。

消防人员正在紧急灭火。

